



今年,全国第十二届人大常委会通过《关于修改<中华人民共和国预算法>的决定》。为了积极应对新形势,山亭区西集镇财政所组织全所人员进行集中学习,深入讨论,全面理解新预算法精神、原则和具体规定,切实增强预算法意识,严格依法办事。(赵连友 摄)

## 滕州林业发展机制活亮点多

滕州讯 今年以来,滕州林业抢抓全面深化改革发展机遇,按照“政府主导、社会参与、市场运作、资金整合、多方联动”的原则,创新发展机制、优化发展环境、凝聚发展合力,有序推动现代林业又好又快发展。

巧争项目促发展。牢固树立“争项目、扩投资、促发展”的理念,及时跟踪研究国家、省、市林业项目政策,准确把握各级政策实施重点,突出抓好项目调研和可行性分析,建立林业项目申报动态储备库,开通项目立项、审批等“绿色通道”,为项目落地提供良好发展环境。截至目前,共申报中央森林抚育补贴、中央财政造林补贴、中央财政贴息林业贷款、国家防护林工程、国家森林公园重点火险区综合治理工程等10个林业项目,累计申报项目资金1.22亿元,有力促进了滕州现代林业的发展。

创新形式搞绿化。采取义务植树、大户承包、企业参与、招商引资、返租倒包、党群共建、志愿捐资、精品示范、省级青少年绿化基地创建等多种形式,引导全社会力量参与造林绿化工作,形成了造林工作的强大合力。滕州市四大班子主要领导带领全体机关干部开展义务植树活动,市直机关工委、团市委、妇联、科协、工商联、残联等党团组织倡议,动员全社会参与“党群共建纪念林”认建认养活动,栽植“友谊树”、“希望树”、“爱情树”、“健康树”等各类纪念树11万余株,全市累计开展义务植树活动30余次,参加义务植树人员达到1.6万余人,示范推动生态滕州建设步伐加快。

招商引资注活力。坚持把招商引资作为加快滕州现代林业发展的重要平台,通过强化政策引导,提高各级对林业投资者的服务意识和服务质量,进一步优化了林业投资环境,全市林业招商引资工作取得了明显成效。今年以来,先后引进北京沁川科技有限公司、临沂世标园林公司等23家企业落户滕州投资林业发展,累计投资11亿元,建立林业产业园17家,为全市木材加工、森林湿地旅游、苗木花卉、经济林等林业产业的发展注入了活力。

返租倒包助农丰。在秀美荆河绿色长廊、大自然优质核桃基地、玉泉果香产业园、融和花卉苗圃基地等项目建设中,通过深化集体林权制度改革和国家农村改革实验区建设,大力推进农村土地流转;同时,制订优惠政策,将流转的土地承包给林业专业合作社、林业发展大户等,及时为林农提供信息咨询、林权登记、交易管理等全方位优质服务,激发了农民参与林业发展的积极性。全市累计流转土地3.6万亩并返租倒包给22个林业专业合作社、林业发展大户,既打造了美景、发展了林业,又提高了林农收入,强力助推了县域经济的发展。(杨尚基)

## 马兰屯镇人大建言提升敬老院服务水平

台儿庄讯 近日,马兰屯镇人大组织部分区镇人大代表到镇敬老院进行实地调研,为进一步规范敬老院管理工作建言献策。完善管理服务制度。实行老人外出请假制度,及时了解老人去向,对没有按时归来的老人,及时组织人员寻找;严格门禁制度,一人一卡,建立临时出入和吃饭刷卡制度;行管人员实行24小时值班制度,对所有房间实行早查房、晚查房。建立院民健康档案。在院内设立医务室,由专业医务人员值班,及时关注老人们的健康状况;对双目失明、行动不便的老人实行“一对一”帮扶,安排专人照顾老人生活起居;丰富精神文化生活。倡导建立院民互动组,增强老人之间团结互助意识;开展送戏曲、送电影等到敬老院活动,每天组织老人看电视、看报纸等;联系社会团体开展以“送温暖、献爱心”为主题的节日慰问和帮扶活动,与老人们共度重大节日。(李文丰 滕飞)

## 邹坞镇开展冬季校园安全大检查

薛城讯 为消除各类安全隐患,近日,邹坞教育办联合公安、行政执法、安监、食品药品管理等校园安保成员单位对全镇中小学、幼儿园进行冬季安全大检查。检查过程中,检查组对民办幼儿园的办园资质、小餐饮食品卫生、接送学生车辆、消防安全等进行了重点检查,对不符合办园条件、未办理安全证件、存在较大安全隐患的7所民办幼儿园当场下达了安全整改指令书,责令其限期整改。(刘庭玉 李永东)

## “减盐”让健康生活更美味

滕州讯 为进一步提高师生健康水平,龙泉街道中心小学在师生中广泛开展了“减盐防控高血压”的宣传教育活动。通过活动的开展,让老师们认识高盐饮食的严重危害,明确减盐防控各种疾病的重要意义;各班级组织召开“盐与健康”主题队会,通过生活中向同学们宣传“减盐防控高血压”的重要意义,让师生学会在生活中怎样用盐、怎样控盐,防控各种疾病的发生;出一期以“减盐防控高血压”为主题的手抄报,让同学们了解高盐饮食的危害,在生活中普及正确用盐、科学饮食常识。(张华 胡春英)

## 羊庄镇教委确保师生舒适温暖安全过冬

滕州讯 羊庄镇教委为使师生安全温暖度过严冬,结合学校实际,层层落实责任,扎实推进校园冬季安全教育工作。牢固树立“安全第一、预防为主”的观念,高度重视冬季冰雪冰冻等恶劣天气下的安全防范工作,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,制定了冬季安全应急预案。认真开展安全隐患大排查活动,对校舍、厕所、围墙以及校园周边建筑进行全面细致地排查,对存有隐患的部位及时做了整改。加强冬季交通安全教育。学校利用国旗下讲话,结合生活实际向学生详细讲解上下学途中步行、骑车、乘车、交通信号等安全知识,使学生充分了解交通安全的重要性。(孔庆明 倪玉楼)

## 西关小学安全教育送到家

滕州讯 本学期,荆河街道西关小学进一步加强安全教育工作,有针对性地对学生讲解食品卫生、交通、用火用电、预防人身伤害等方面的安全知识,增强学生的安全意识和防范能力;印发了1300份《致家长的一封信》让学生带给家长。班主任通过电话或手机短信向家长进一步强调安全防范知识,提高家长的安全意识和对孩子教育监督的责任意识,家校联合形成教育合力,保证孩子健康平安成长。(郭宣军)

## 金寺小学举行“中华好诗词”擂台赛

峄城讯 为进一步深入开展大量读写系列活动,营造浓郁的书香校园氛围,日前,金寺小学举行了一个别开生面的“中华好诗词”擂台赛。本次古诗文比赛涉及的内容广泛,各班在全员参与的基础上,由学校按学号随机抽取5名学生参加比赛。由于准备充分,学生参与的积极性高,达到了预期的效果,再一次掀起了学生读古诗、诵古诗、议古诗的新热潮。(侯莉)

# 龙泉街道盘活群众文化生活 常庄镇奏响民生工程“三部曲”

滕州讯 “说龙泉,道龙泉,龙泉的故事说不完……”如今,在龙泉街道辖区,由街道编排的快板节目《龙泉欢迎你》在巡演中得到了居民的一致欢迎。这是该街道坚持文化惠民润泽民心的一个生动写照。今年以来,龙泉街道从为民办实事抓起,积极探索文化惠民工程的不同形式,在优化文明环境的同时,注重让群众从文化宣传、文化阵地和文化汇演等方面享用精神大餐,盘活群众文化生活,不断提升百姓的幸福指数。

文化宣传让文化“扬”起来。该街道以实施美丽乡村创建和四德工程建设为抓手,积极开展形式多样的文明创建宣传活动,并以群众喜闻乐见、通俗易懂的图画、标语、诗词及道德经典等为主要内容,绘制了“爱、诚、孝、仁”主题文化墙。如今,一面面充满浓厚的文化气息的特色文化墙,已成为美丽乡村建设的“代言人”和四德文化的“宣传员”。目前,该街道已在全街道制作并安装社会主义核心价值观核心价值观公益广告、讲文明树新风公益广告等宣传图版100余块。

文化阵地让文化“实”起来。该街道把农家书屋和文化广场建设作为“文化惠民”工程和涉农精神文明建设的有效载体,按照“政府扶持、社会捐赠、无偿借用”的办法,全街道丰富农家书屋7处。特别是高标准新建起了综合文化站,现

有图书3000余册,电子阅览室设有电脑15台,阅览桌20张,椅子40把,坚持免费对外开放。全街道每个居均建起了文化气息的特色文化墙,已成为美丽乡村建设的“代言人”和四德文化的“宣传员”。目前,该街道已在全街道制作并安装社会主义核心价值观核心价值观公益广告、讲文明树新风公益广告等宣传图版100余块。

文化阵地让文化“实”起来。该街道把农家书屋和文化广场建设作为“文化惠民”工程和涉农精神文明建设的有效载体,按照“政府扶持、社会捐赠、无偿借用”的办法,全街道丰富农家书屋7处。特别是高标准新建起了综合文化站,现

有图书3000余册,电子阅览室设有电脑15台,阅览桌20张,椅子40把,坚持免费对外开放。全街道每个居均建起了文化气息的特色文化墙,已成为美丽乡村建设的“代言人”和四德文化的“宣传员”。目前,该街道已在全街道制作并安装社会主义核心价值观核心价值观公益广告、讲文明树新风公益广告等宣传图版100余块。

文化阵地让文化“实”起来。该街道把农家书屋和文化广场建设作为“文化惠民”工程和涉农精神文明建设的有效载体,按照“政府扶持、社会捐赠、无偿借用”的办法,全街道丰富农家书屋7处。特别是高标准新建起了综合文化站,现



## 南沙河派出所小事不小办赢得群众赞

滕州讯 自上级“大走访、大讨论”活动开展以来,南沙河派出所户籍民警始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,急群众之所急、想群众之所想,不断完善窗口服务措

施,最大限度的为辖区群众提供优质服务。期间,南沙河派出所户籍民警通过走访了解到,辖区杨杭村一重度残疾人张某某(男,38岁),因未办理第二代居民身份证,户

口被冻结,了解情况后,户籍民警用最短的时间收集补录户口所需材料,尽快补录了户口。后户籍民警为其办理了第二代居民身份证,并为其垫付了办理居民身份证所需要的费用,受到其家人及来所办事群众的一致赞誉。(马瑞玲)

12月7日开始,滕州市西岗镇村委换届工作扎实开展,各村居换届委员会严格按照法律规定和选举程序操作,坚持公平、公开、公正的原则,充分发扬民主,让农民群众投上神圣一票。(卓德明 摄)

近日,“枣庄(爱心)大姐杯”全市首届家政服务技能大赛大赛中,枣庄赛区在阳光大姐家政服务中心落下帷幕。来自全区的20名选手参加了家政服务、育婴师和养老护理员3项工种的比赛。(吴琛 葛玺 摄)

## 古邵镇“软硬”件兼施建设美丽乡村

峄城讯 近年来,古邵镇按照“高起点规划、高标准建设、高质量管理”的要求,对村庄环境整治和精神文明建设齐抓共管,努力优化村民居住环境,提高村民文化生活质量,软硬件兼施,建设美丽乡村。一是做好村庄环境整治。该镇结合实际情况,切实解决村民的居住环境问题,做好路边绿化工作,在乡村主干道两旁栽种绿色植物,美化道路;做好日常管理工作,成立环卫所,充实保洁人员,实施日常机动巡查、“三定”清扫保洁、队长包责任追究等管理制度,开展日常保洁、绿化苗木管护等工作。二是加强精神文明建设。该镇以“乡村文明行动、四德工程建设”为抓手,扎实开展村庄文明公约、宣传文化阵地建设等活动,着力培育美德农民、美满家庭,倡导新风尚,建设新农村。同时以农家书屋、文化大院为基地,帮助农民开展文化活动,丰富农民业余文化生活,积极营造建设和谐家庭、友善邻里乡亲的和谐氛围,引导群众树立尊老爱幼、讲文明、懂礼貌、爱环境的农村文明新风尚。(姜丹 乔瑞玲)

## 底阁镇蔬菜生产热火朝天

峄城讯 近日,底阁镇河湾村农民刘富农的15亩温室大棚里却忙乎的热火朝天。他乐呵呵地对笔者说:“我们栽种的黄瓜全部都是无公害的,村里种植也形成了规模,前来收购的人特别多,价格也高些。”据悉,该村共种植了330余亩温室大棚,成立了峄城强民蔬菜合作社,所种植的无公害蔬菜通过了农业部农产品质量安全中心认证,成为全村农业经济快速增长的新支点。近年来,底阁镇紧紧围绕农业增效、农民增收为目标,高度重视发展冬季农业,着力搞好冬季土地利用和越冬作物田间管理,从调整农业结构入手,大力发展大棚蔬菜,狠抓无公害蔬菜基地建设,通过资金扶持、技术帮助和龙头拉动,提高大棚蔬菜科技含量,壮大大棚蔬菜种植规模,延长大棚蔬菜产业链条,给农民带来可观的经济收入。(王思笑 杨娜)

## 张汪镇突出重点保平安

滕州讯 近年来,张汪镇始终坚持突出重点,深入开展平安创建活动,实现全镇社会经济持续稳定发展。一是营造舆论氛围。充分利用广播会、座谈会、印发宣传资料等方式全面深入地宣传平安创建活动的意义,弘扬社会正气,使群众知道怎样守法,做到不参与和自觉制止赌博、斗殴、打群架等违法活动。二是化解矛盾纠纷。成立由镇党委、政府统一领导,以镇综治办、派出所为依托的矛盾调解小组。坚持“预防为主,教育疏导,依法调处,防止激化”的原则,认真做好矛盾纠纷排查调处工作;制定了每月排查、月月治理、月末上报工作制度,并对重点矛盾和纠纷实行领导包保制度,确保矛盾纠纷得到最好最快解决。三是建设防控体系。健全防控体系建设,切实预防各类矛盾纠纷的发生。整合治安力量,对政府办公场所、镇交通要道等人口密集区加强控制和防范;加强企业安全生产管理,严防各种事故的发生;加强学校对学生的教育和管理,建立起学校家庭和社会密切联系结合的教育管理机制;组织广大群众建立治安巡防队,筑牢群防群治防线。(闵祥桐)

## 柴胡店镇人大全程监督指导村委会换届选举工作

滕州讯 柴胡店镇人大高度重视村委会换届选举工作,根据“党委领导、政府实施、人大参与、民政负责、村级主办”的工作要求,全程跟踪监督、指导此次村委会换届选举工作。该镇人大通过主动靠前指导,强化宣传教育;主动依法履职,强化监督检查;主动接受投诉,强化信访处置;主动跟踪督查,强化督促引导。全力做到换届选举全过程公开、公平、公正,让党员群众有知情权、参与权、选择权。据悉,自村委会换届选举工作正式启动以来,该镇人大组织市、镇两级人大代表50余人当起了“监督员”,依法对换届选举各个环节进行全程监督指导,对一些苗头性、倾向性的问题,做到早发现、早纠正、早解决,确保了该镇村民委员会换届选举工作的顺利开展。(叶怀森)

# 洪绪镇“双轮驱动”助力工业转型发展 坛山街道整治“庸懒散”转变干部作风

定资产投资8.4亿元。该镇把高新技术产业作为工业转型的重要驱动力,依靠科技创新培育新的增长点,工业经济的综合竞争力不断提升。华能线缆公司自主研发的环保型耐鼠防蚁线缆系列产品,被国家科学技术部列为“国家重点新产品”,产品广泛用于军事国防工程、国家重点工程、电气化铁路等领域;箭波通信公司投资1.16亿元新上北斗车载卫星导航终端项目,填补省内空白。同时,该镇还积极鼓励企业与科研机构、大中

慢作为、乱作为等问题的解决,增强干部的责任意识和服务意识,提高干部的执行力和战斗力。为确保活动取得实效,街道专门成立“庸懒散”专项治理活动领导小组,明确职责分工,细化工作措施,形成党委领导负责、分管领导直接抓,机关部门抓落实,全体人员积极参与的工作机制,以铁的纪律把“庸懒散”专项治理活动不断引向深入。开展群众对社居和机关部门的满意度调查活动,成立街道满意度调查办公室,配备专业调查设备和人员,重点围绕街道社居、

慢作为、乱作为等问题的解决,增强干部的责任意识和服务意识,提高干部的执行力和战斗力。为确保活动取得实效,街道专门成立“庸懒散”专项治理活动领导小组,明确职责分工,细化工作措施,形成党委领导负责、分管领导直接抓,机关部门抓落实,全体人员积极参与的工作机制,以铁的纪律把“庸懒散”专项治理活动不断引向深入。开展群众对社居和机关部门的满意度调查活动,成立街道满意度调查办公室,配备专业调查设备和人员,重点围绕街道社居、

慢作为、乱作为等问题的解决,增强干部的责任意识和服务意识,提高干部的执行力和战斗力。为确保活动取得实效,街道专门成立“庸懒散”专项治理活动领导小组,明确职责分工,细化工作措施,形成党委领导负责、分管领导直接抓,机关部门抓落实,全体人员积极参与的工作机制,以铁的纪律把“庸懒散”专项治理活动不断引向深入。开展群众对社居和机关部门的满意度调查活动,成立街道满意度调查办公室,配备专业调查设备和人员,重点围绕街道社居、